



中共洛阳市委机关报

2018年4月 星期三 农历戊戌年 二月廿六



多云到阴天 夜里小雨 11℃~25℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15902期 今日12版

报头题字:毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

习近平出席博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式并发表主旨演讲

强调顺应时代潮流,坚持开放共赢 宣布中国扩大开放新的重大举措

08版

花开新时代 开启新征程

第36届中国洛阳牡丹文化节开幕

王志珍宣布开幕 李亚、徐济超、戴柏华、张亚忠等出席开幕式 刘宛康主持



昨晚,第36届中国洛阳牡丹文化节开幕式文艺演出精彩上演



老战士代表受邀参加开幕式



歌舞剧《隋唐洛阳城》

本报讯(记者 孙自豪 白云飞)千帆逐春潮,奋进新时代!4月10日晚,由省人民政府、省文化厅和洛阳市人民政府主办的第36届中国洛阳牡丹文化节在隋唐洛阳城定鼎门遗址广场隆重开幕。

本届牡丹文化节是在全市上下深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,加快建设副中心、打造全省增长极,奋力谱写决胜全面建成小康社会、加快建设社会主义现代化强市新篇章的重要时期举行的,以“花开新时代,开启新征程”为主题,充分挖掘文化内涵,彰显文化特色,精心策划

了一系列丰富多彩、亮点纷呈的活动,着力为海内外宾朋献上精美的文化、旅游、经贸盛宴。

十一届全国政协副主席王志珍,省委常委、市委书记李亚,省人大常委会副主任徐济超,副省长戴柏华,省政协副主席张亚忠,省文化厅厅长宋丽萍,省旅游局局长姜继鼎出席开幕式。

出席开幕式的还有:俄罗斯陶里亚蒂地区杜马主席米克里·德米特里·鲍里索维奇、日本冈山市副市长佐佐木正士郎等国外友好城市代表,中国机电产品进出口商会、中影股份、三一集团等国内重要客商代表,河南省有

关部门领导,洛阳市领导,参加解放洛阳战役的老战士代表,驻洛部队、驻洛高校领导,老干部代表,驻洛央、省企代表,洛阳市优秀教师代表、道德模范代表、金融机构代表等。

开幕式由市长刘宛康主持。

20时10分许,全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

在热烈的掌声中,戴柏华致开幕词。戴柏华说,近年,全省上下在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,深入贯彻新发展理念,着力发挥优势打好“四张牌”,加快推进“三区一群”建设,坚决打好“三大攻坚

战”,全省各项事业保持了良好发展态势。洛阳是国家历史文化名城和优秀旅游名城,也是国家区域性中心城市、中原城市群副中心城市。中国洛阳牡丹文化节已连续成功举办35届,成为中原文化、华夏文明走向世界的重要载体,相信在各方共同努力努力下,本届牡丹文化节一定会办成欢乐祥和、异彩纷呈的盛会。

20时20分许,王志珍宣布:第36届中国洛阳牡丹文化节开幕!

紧接着,《牡丹之歌》悠扬的旋律响起,由洛阳旅发集团市场化运作、洛阳杜康控股冠名的开幕式文艺演出拉开帷幕。原创歌舞《花开新时代》

不仅唱出了人们对美好生活的期盼,也舞出了奋进新时代的精气神。情景叙事朗诵《解读二里头》,从二里头出土的绿松石龙形器等国之瑰宝切入,带领大家探寻“最早的中国”的文化密码。大型歌舞剧《隋唐洛阳城》令观众跟随宫廷采诗官的脚步,一同领略隋唐洛阳城的盛世画卷。歌舞《千年之约》彰显了古老的洛阳在新时代发展理念引领下,拥抱新时代、展现新气象、实现新作为的生动实践和磅礴气概。演出在《壮丽航程》的歌声中落幕。(相关报道见05版)

本着“以节促建、以节促管、以节推介、利民惠民,全面提升”的办节宗旨,本届牡丹文化节致力打造弘扬优秀传统文化、促进多产融合、建设美丽城市、幸福广大群众的纽带和平台。以节促建。以牡丹文化节为契机,我市集中攻坚33项城建重点项目。目前,隋唐园立交实现“全互通”,兴洛湖公园、定鼎门广场建成开放,一批道路交通、园林绿化等城建工程建成投用,城市形象更加靓丽。

以节促管。依托文明城市创建和百城建设提质,做好城市美化、亮化和净化,持续提升城市管理水平,提升窗口单位服务质量,提升志愿服务水平,营造浓厚节俭氛围。

(下转03版)

同志们:

值此洛阳解放70周年之际,我们隆重集会,共同回顾70年前洛阳解放和70年来洛阳建设发展的光辉历程,铭记革命先烈、革命前辈和历代创业者、建设者为洛阳解放和建设发展所建立的丰功伟绩,展望洛阳更加美好的未来,动员全市人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命、奋发有为,决胜全面建成小康社会、加快建设社会主义现代化强市,不断创造属于新时代洛阳发展的辉煌业绩!在此,我代表中共洛阳市委、洛阳市人民政府和70万洛阳人民,向为解放洛阳而英勇献身的革命先烈表示深切的怀念!向为洛阳解放和建设发展作出重要贡献的老革命、老前辈、老同志表示崇高的敬意!向所有关心和支持洛阳发展的同志们、朋友们表示衷心的感谢!

同志们!

河洛大地是中华民族和中华文明的重要发祥地,远在五六十万年前,就有先民在此繁衍生息。70年,在洛阳历史长河中只是弹指一挥间,但

在洛阳解放70周年纪念大会上的讲话

(2018年4月5日)

省委常委、洛阳市委书记 李亚

70年来,在中国共产党的领导下,洛阳人民从站起来、富起来到强起来,创造了一个又一个人间奇迹,书写了波澜壮阔、气吞山河的壮丽史诗!

遥想当年,在国民党反动派的统治下,洛阳生灵涂炭、民不聊生。为了洛阳解放,无数革命先烈、革命前辈前赴后继、赴汤蹈火,“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”。1948年3月8日,按照中央军委和毛泽东主席的战略部署,华东野战军陈唐兵团和中原野战军陈谢兵团以迅雷不及掩耳之势发动了洛阳战役,经过七昼夜激战,于3月14日一举攻克被国民党军自诩为“金城汤池”的战略重镇洛阳,歼敌两万余人,俘获敌军一万五千余人。为更多歼敌有生力量,我军主力

部队随后主动从市区转移到西南郊区。4月4日,陈谢兵团第九纵队两个旅再度围攻洛阳,5日,歼灭守敌4600余人。从此,洛阳宣告解放,洛阳人民真正站起来了,洛阳发展不可逆转地开启了新的历史纪元!

解放洛阳的战役,是人民解放军挺进中原后,对国民党反动派坚固设防的城市旗开得胜的一次攻坚战。突破洛阳东门、攻克洛阳东站、攻打周公庙、攻克东会馆、洛阳城巷战、歼灭国民党206师和生擒敌中将师长邱行湘的鏖战等,一幕幕惊心动魄的战斗场面,一个个感人肺腑的英雄事迹,无不记载着革命先烈、革命前辈的不朽功勋。回首当年,我们仿佛听到了嘹亮的冲锋号、隆隆的炮火声;

我们仿佛看到了猎猎战旗、漫天硝烟,英勇的人民解放军正冒着枪林弹雨,浴血拼杀、奋勇前进。如今,战争的硝烟早已散去,和平的阳光普照大地。我们永远不会忘记,是革命先烈、革命前辈用鲜血和生命换来了我们今天的幸福生活!他们的功绩彪炳史册,他们的精神气贯长虹!我们重温这段历史,就是要永远铭记革命先烈和革命前辈的丰功伟绩;就是要更好地地传承红色基因、坚守光荣传统,始终保持坚定的理想信念、牢固的宗旨意识、高昂的革命斗志和大无畏的牺牲精神;就是要重整行装再出发,撸起袖子加油干,当好新时代的答卷人,把革命先烈和革命前辈开创的伟大事业不断推向前进!

同志们!

70年风雨兼程,70载春华秋实。在洛阳解放后的第3天,毛泽东主席在《再克洛阳后给洛阳前线指挥部的电报》中指出,“城市已经属于人民,一切应该以城市由人民自己负责管理的方针为出发点”。70年来,洛阳人民在党的领导下,当家作主、自强不息、艰苦奋斗,使曾经千疮百孔、满目疮痍的河洛大地焕发出勃勃生机,发生了翻天覆地的历史巨变,以前所未有的崭新面貌展现在世人面前!

计划经济时期,洛阳是国家重点建设的城市之一。从“一五”期间全国156项重点工程中有7项落户洛阳,到上世纪七十年代10多家“三线”企业进驻洛阳,从一批又一批技术工

人、科研人员“千军万马会洛阳”,到国家先后在洛阳组建10多家部级科研院所,洛阳形成了从科研到生产、比较完善的现代工业体系,成为全国的工业重镇。在这里,诞生了我国第一台拖拉机、第一台压路机、第一台军用越野汽车、第一条浮法玻璃生产线、第一批汽车变速箱轴承等众多的“全国第一”。“洛阳制造”闻名全国,洛阳为我国社会主义建设作出了不可磨灭的重要贡献!

改革开放后,全市上下以解放思想为先导,以经济建设为中心,在艰难曲折中探索,在艰苦创业中拼搏,致力破除制约发展的思想桎梏和体制障碍,不断释放新的创造伟力。从落实家庭联产承包责任制,到对内搞活、对外开放,从启动国有企业改革,到加快完善现代企业制度、着力推进产业结构调整,从成功举办首届牡丹花会,到打造国际文化旅游名城,从引进第一家外资企业,到建设内陆开放高地,洛阳乘着改革开放的东风,革故鼎新、敢闯敢试、开拓进取,迈入了经济社会发展的“黄金期”“快车道”。(下转02版)



6 957 650 419482